



灌云为第二届公民道德先进典型颁奖

截至一季度,有20人荣登中国好人榜,8人获评省级以上道德模范,21人被评为江苏好人

日前,连云港灌云“德星闪耀 大美灌云”第二届公民道德先进典型颁奖典礼在该县隆重举行,19名受表彰者身披绶带,接受嘉奖。现场,9名“灌云好人”和10名“最美人物”的先进事迹通过艺术演绎再现,向现场观众充分展示了“鲜活的价值观”和“有形的正能量”。

“这些人,他们的事迹可能平凡,但是所折射出的精神,是值得我们去学习去效仿的。他们给我们带来的不只是感动,更是给我们种下奉献、善良、奋进的种子。”一名现场观众感动地说,要向他们学习,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中。

近年来,灌云县持续加强和改进先进典型选树、礼遇工作,变随机发现为主动挖掘,分层开展身边好人、最美人物选树活动,各级各类先进典型不断涌现,其中,既有被授予“人民楷模”称号的“守岛英雄”王继才、全国“时代楷模”王仕花、全国道德模范提名奖获得者、“农民献血状元”陈余春,也有荣获江苏“最美诚信之星”、全网关注的“奔跑哥”侍东亮,还有江苏省岗位学雷锋标兵王英等一大批“中国好人”“江苏好人”。

在现场访谈中,徒手攀爬、用3分钟时间救下挂在4楼空调外机上的两岁男童的朱足林,13年来不离不弃守护“植物人”丈夫的好妻子于芹都表示,一定会珍惜荣



颁奖典礼现场 通讯员供图

誉,发挥模范带头作用,争当社会主义核心价值观和道德规范的优秀践行者、参与者和推动者。

据悉,近年来,灌云县国家、省、市各级各类先进典型上榜人数均居连云港市前列。截至今年一季度,全县已有20人荣登“中国好人榜”,8人获称省级以上道德模范,21人被评为“江苏好人”,17人获称市道德模范等,已评出产生162名“灌云好人”,108名“最美灌云人”,“好人有好评、好人有好报、好人过上好日子”的价值取向在灌云蔚然成风。

在注重先进典型选树的同时,灌云县还广泛开展新时代文明实践站,组建了“王继才英雄中队”“江苏电力开山岛共产党员服务队”“侍东亮助学示范岗”等一

大批践行社会主义核心价值观和道德规范的公益团队和组织。

“灌云正成为德星闪耀的好人之城、文明之城,越来越多的人崇德向善、见贤思齐,真正达到‘选出一个、带动一批、影响一片’的效果,灌云正迸发出蓬勃向上的‘精气神’。”县委宣传部副部长、县文明办主任何云生表示,将持续开展宣传、学习“德星”活动,巩固提升“好人园”“好人广场”“好人榜”的建设和管理水平,完善“礼敬好人、学习好人、争做好人、培育好人”的良好机制,让创新创业、重情重义、诚实守信、向善向上成为新时代灌云城市精神的鲜明特质,为全面推进中国式现代化灌云新实践注入强大的道德力量。 王晓宇 夏兴俭 钱阳 陈路

挨个病房询问,帮1万元救命钱找到主人

4月17日上午,连云港市灌南县人民医院泌尿外科护士长刘明路过卫生间时,意外发现一个白色塑料袋,袋内包着一叠现金,她第一时间把信息发布到护理群,发动大家一起找失主并将钱及时归还。

“当时我就想,这些钱肯定是看病用的,得赶紧找到失主,这可能是他们的救命钱啊!”刘明说。消息在护理群发出后,大家迅速展开寻找,呼吸内科护士长孙晓慧挨个病房询问住院病人和家属,“一小时前,你们有没有去过卫生间

啊?”当问到正坐病床上的患者王奶奶时,王奶奶略显迷糊,孙晓慧忙让王奶奶检查一下口袋,这一检查,老人家顿时惊慌大叫起来:“护士长,我钱没有了!”孙晓慧安慰过老人后走到刘明科室,说明情况。随后,两位护士长一起来到老人床边,再次核对包裹钱的外包装、现金金额等,孙晓慧当着大家的面又把钱数了一遍,正好一万元整归还给了王奶奶。“这是我的救命钱啊,太感谢你们了!”王奶奶不停说。 王晓宇 刘青

村民家闯入一只“大老鼠”,原来是“国保”

近日,连云港东海洪庄镇车站村的石女士家闯进一只“大老鼠”,后经民警确认,这是国家一级保护动物麝鼠。

4月9日上午10时许,东海县公安局洪庄派出所接到石女士报警称,其家中发现一只特别大的老鼠,怀疑是保护动物。民警在石女士家中看到,这只“大老鼠”一身棕黄相间的绒毛透着光泽,一双乌

黑的小眼睛十分机警。因为一时无法识别,民警便将这只“大老鼠”送至森林派出所。森林派出所民警查看后确认,这“大老鼠”名叫麝鼠,也叫麝香鼠,属于国家一级保护动物。经过检查,这只麝鼠情况良好,民警随后找来食物供麝鼠食用。第二天,在确定麝鼠能适应户外环境后,森林派出所民警在野外将其放生。 王晓宇 袁青青 程爱如

省园博会主题绿雕亮相连云港高铁站

近日,在连云港综合客运枢纽站前广场中央,一座融合了多重地域元素的园博会主题绿雕亮相,为第十二届江苏省园艺博览会顺利召开营造热烈氛围。

主题绿雕长20米、宽15米、高7米,以植物制作的云台山山脉作为主框架背景东西延展,以草坪等比例缩放的花果山门与阿育王塔造型展现连云港山海文化底蕴,仿真骆驼群展现“一带一路”的丝路文化和重要战略地位,孙悟空形象展现“大圣故里”的西游文化,“市

花”玉兰造型展现连云港秀丽壮美的生态环境。

为营造展会氛围,连云港市交通控股集团权属交通集团还在连云港火车站站外电子大屏、站内媒体以及全市500余个公交站亭等位置刊登园博主题公益广告,在徐新路完成全线和中分带草花栽植、花境设置,并在沿线设置了景观小品,在徐新路与郁林路交叉口节点安装了绿雕,同时完成了标线出新等环境整治工作。 王晓宇 王文 徐梓焱

民警微信怒怼骗子帮男孩追回3000元

4月16日下午,连云港赣榆的姚女士带着侄子小姚匆匆来到赣榆区公安局班庄派出所进行求助,称其侄子在网购时遭遇诈骗。

民警了解得知14岁的小姚在某视频App上刷到一条出售电摩的视频被吸引后,随即用微信与对方取得联系,对方称必须通过充值Q币的方式交易,小姚随后往对方提供的账号充值了100余笔Q币。当小姚询问什么时间发货,对方却

说需继续充值才能发货,小姚怀疑被骗就告诉了姑姑。

民警徐阳通过查看小姚与对方聊天记录确认就是诈骗后,加了对方的微信。徐阳向对方表明身份并向其说明主动退赔可以从宽处理并将派出所地址及退款二维码发了过去。“不要觉得在海南就找不到你,赶紧退钱。”在民警的劝导和法律震慑下,对方退还了骗走小姚的3000元。 王晓宇 王继宝

“有事好商量”解决居民区卫生环保难题

近日,连云港经济技术开发区猴嘴街道振云社区又一次举行居民民主自治“有事好商量”协商议事现场会,大家各抒己见,纷纷表达对社区环境卫生专项治理的意见和建议。

4月初,振云社区在了解社情民意时,居民们集中反映云锦园背街小巷存在乱倒垃圾现象。为解决该环保问题,社区立即召开居民民主自治现场协商对话会。很快,社区的小组长、网格员、楼长等人员

来到现场,共商乱倒垃圾整治问题并迅速落实了保洁员、监管人实施计划。很快,上述环保问题得以治理并形成保洁管理长效机制。

在猴嘴街道,和振云社区一样,各社区的环境正在改变。这得益于该街道在社区实行居民民主协商自治解决环保难题的机制,内容涉及道路保洁、河沟清理、环境整治等多项环保话题。社区生态环境和生活环境发生根本性改观。 王晓宇 朱先明 董姝含

获批国家级渔港经济区

赣榆:全力推进渔业融合发展



整装待发的渔船 通讯员供图

日前,现代快报记者从连云港市赣榆区农业农村局获悉,赣榆区通过整合苏鲁海产品批发市场、海头现代渔业设施集中区、柘汪镇紫菜产业园、现代海洋牧场、青口镇蓝湾育苗中心等渔业优势资源条件,获批国家级渔港经济区。

在连云港市城发智慧冷链物流综合体项目建设现场,三栋总库容量33万立方米的现代冷冻储藏库大楼已进入封顶施工阶段。赣榆区农业农村局海洋渔业指导站长钱耀森介绍,智慧冷链物流综合体项目已列入连云港市十四五冷链发展规划,建成后解决沿海片区及周边电商发展冷链要素短板问题,实现赣榆区电商产品供应链标准化、精细化、智能化。

近年来,赣榆区深化依港管船,强化4个渔港基础设施建设,

实行区、镇渔政部门驻港执法,建立健全5个渔船管理办公室,全面开展“船船到”安全隐患大排查,严防渔船“带病”出海。尤为重要的是赣榆区通过不断加大渔业基础设施建设,争取中央资金3000多万元,打造青口、海头两个国家级中心渔港,编制《赣榆区养殖水域滩涂规划(2020-2030年)》,划定养殖区、限养区和禁养区,完善禁养区和限养区管理长效机制,促进渔民增收致富。

此外,赣榆区还投资10亿元建设渔业设施集中区,建设131套循环水工厂化养殖池,统一进行供热、供水和养殖尾水处理;投入财政资金3678万元建成连云港市赣榆海州湾现代海洋牧场示范区,并于2022年1月被国家农业农村部批准为国家级海洋牧场示范区。

赣榆区表示,将以获批国家级渔港经济区为契机,重点培育设施化养殖、冷链物流、水产品交易及精深加工等产业,提升渔业对相关产业的辐射带动能力,打造成为渔业融合发展样板区;加强与江苏海洋大学合作,充分利用东海水产研究所赣榆实验基地等平台技术支撑作用,强化鱼类、贝类等优质水产养殖开发;谋划发展深水网箱养殖,在12米等深线外侧,开发大型深水网箱养殖;以泰山岛为依托,大力发展海上垂钓、出海体验、渔家乐、美食节等特色海洋休闲渔业,大力发展海洋探险、海上运动、康养休闲等海滨旅游,建设水上渔排和网箱养殖休闲垂钓中心。同时,将进一步打造集产业集聚、绿色养殖、良种培育为一体的现代渔业园区。 王晓宇 于雪 朱代桂